

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXIX. — Número 9200

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, MARTES 20 DE FEBRERO DE 1934

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

La actitud personal del Jefe del Gobierno ante la amenaza revolucionaria

—Mi actitud personal ante el problema es de una completa serenidad y tranquilidad. La serenidad la tengo en el temperamento; la tranquilidad, en la conciencia. Estoy seguro de que el Gobierno que presido no ha dado motivo alguno para que los socialistas, ni otro partido, ni otra fuerza adopten una actitud como la que parece que han adoptado aquellos, y digo parece porque no, obstante la notificación que se ha hecho en el Parlamento, yo, que antes que ellos, aunque de otra índole, he sido revolucionario de acción, se el valor que tienen esas manifestaciones. Muchas veces con ellas se responde a estados de conciencia de la colectividad que pretenden atajarse, paliarse o suavizarse, más bien que impulsarse. Parecería natural que esperasen a que el Gobierno desenvolvese una política que hasta ahora no ha podido desenvolver. Si quieren decirnos que con las iniciativas, con las indicaciones hay bastante, yo les diré que en una situación tan confusa, tan difícil, de equilibrio tan inestable como la actual, no se puede atribuir a ciertas indicaciones el valor que tendrían si dimanasen de un Gobierno que estuviese en una situación de mayoría.

Yo no he venido aquí por apatencia del Poder. He venido porque todas las fuerzas que toman parte en estas resoluciones han entendido que era la única solución posible, transitoria o no transitoria, y como a mí me ha tocado siempre en la vida afrontar las situaciones más difíciles, he creído que todo lo que he cosechado a lo largo de mi existencia, estoy en la obligación de ofrecerlo como homenaje de sacrificio a la República y a la Patria. Pero yo no soy inconsciente y me doy cuenta de las dificultades y aun con ellas, yo afronto la situación. Con esa serenidad y con esa tranquilidad, porque tengo la fundada esperanza de que no llegarán las cosas a la culminación que se supone—no diré que se desea—. Ahora bien, si llegasen, yo sé que las velas, sobre todo en estos tiempos, están para suplir deficiencias de la electricidad y yo seré una vela que se consuma, ya lo sé, pero que se con-

sumirá alumbrando lo más y lo mejor que pueda en servicio de la Patria y de la República.

Nada podría ser para mí tan amargo como que al final de mi vida, cuando no habiendo podido elegir el momento, el momento me impone gobernar, en condiciones que no son las que yo hubiera apetecido, me encuentre con una situación de esa clase. Pero yo quiero terminar mi existencia de cualquier manera menos como un felón o como un cobarde.

Se equivocan, y se equivocan no de buenos fe, sino de mala fe, los que suponen que el Gobierno está mediatizado ni por unas ni por otras fuerzas. Está mediatizado por el cumplimiento del deber, cuyo camino es ahora bien difícil de recorrer, y vamos, en lucha con los «atamientos» que se nos imponen para lograrlo, haciendo nuestro camino. Que se nos dé margen de tiempo y luego se verá si soy hombre que se entregue a otras fuerzas que las que requiere el interés nacional. Si una vez hay que apoyarse más a la derecha y otras más a la izquierda, no es mía la culpa, es de la conjunción de circunstancias que han traído un Parlamento en condiciones que no son las que yo hubiera deseado y que hubieran convenido más al país. Pero como hay que gobernar dentro de la Constitución, sin salirse de la Constitución, obedeciendo a la Constitución y, además, en un régimen parlamentario que es un régimen de mayorías, yo no tengo más remedio que gobernar como estoy haciendo. En los momentos en que tenga libertad moral para optar, ya verán hacia dónde me inclino yo. Cuando no tenga esa libertad moral de optar, tendré el derecho del sacrificio y me sacrificaré. Pero lo que no haré será caer ni de un lado ni de otro en busca de una prolongación del Poder o del Gobierno, que para mí no tiene interés alguno. Yo soy un hombre que va con la cruz a cuestas, y que está deseando llegar al Gólgota.

LA REVISTA RADICAL SE VENDE EN LA «TIPOGRAFIA MAHONESA»

Ayuntamiento de Mahón

DON PEDRO FEBRER MARIA, Alcalde accidental Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 174 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día veintisiete del actual, a las diez, se procederá ante el Ayuntamiento, en esta Casa Consistorial, a la revisión de las exclusiones concedidas a mozos de los reemplazos de 1930 y 1932, y prórrogas de primera clase otorgadas a los de los reemplazos de los indicados años de 1930 y 1932.

Los mozos de los reemplazos de 1930 y 1932 que fueron declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares o excluidos temporales que no se hallasen sujetos a revisión en el presente año, y que no estén comprendidos, los primeros, en los números y letras del Grupo III del cuadro de inutilidades que se señalan en la Real Orden Circular del Ministerio de la Guerra de 24 junio de 1930, que modifica el artículo 137 del mentado Reglamento de Reclutamiento, pueden no obstante, presentarse voluntariamente a revisar sus exclusiones, y, si alguno de los comprendidos en estos casos tiene que alegar algún motivo de prórroga o cambio de exclusión sobrevenida, debe presentarse en los citados días a hora, para que conste en acta la oportuna manifestación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón, 17 febrero de 1934, Pedro Febrer.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía. Grandes facilidades de pago. Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una pesetas mensual.

Le informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesias, 19.

CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.ª BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas, letras, etcétera y sobre fincas, valores, etcétera (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos se facilitan préstamos de capitales en metálico por grande e importante que sea la cuantía. Con la garantía para el peticionario que solicita el préstamo, muestra más rigurosa reserva. Tipo de interés legal desde el 5 por 100 anual. Tiempo de duración de los préstamos, por más número de años que todos los que se han estipulado hasta la fecha; o a corto plazo según se convenga. Amortización voluntaria sin apremios. Facilidades de pago para la devolución del préstamo con facultad de aplazamientos. Con derecho a prórroga en los vencimientos. Ventajas en el pago de intereses con fecha a posteriori, sin recargo.

Los préstamos de capitales se facilitan en diferentes conceptos: Crédito personal. Letras. Hipotecas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. O sin hipotecar. Escritura privada. Anticresis. Debitario en documento notarial sin inscripción en el Registro de la Propiedad. Inscripción previa. Anotación preventiva, etc., etc.

Los precios de capitales se facilitan bajo toda clase de garantías; Fincas Rústicas, Urbanas, Edificios, Masías, Casas de Campo, Mansos, Torres, Chalets, Almacenes, etc., etc. Y sobre Casas en construcción. Y sobre Terrenos, Campos, Solares, Huertos, etc., etc. Y sobre Nudas propiedades, Coopropietarios, Censos, Indivisos, Proindivisos, Usufructos, etc., etc. Y sobre Fábricas, Talleres, Industrias, Manufacturas, etc. Y sobre existencias de Maquinaria, Géneros, Mercancías, Primeras materias, Autos, Maderas, Cereales, Vinos, Granos, Frutos, Ganado, etc., etc. Y sobre toda y demás clases de garantías. Y descuento de Letras.

Y se facilita dinero en el acto con la garantía de toda clase de Valores españoles e imprescindiblemente que se coticen en la Bolsa. Debiendo proceder para que el préstamo sobre los valores se verifique en el acto, a que el propio interesado presente ineludiblemente la correspondiente póliza de compra de los precitados valores que acompañe y además exhibir la cédula personal o carnet de identidad para acreditar la personalidad coordinativa del poseedor de los valores en cuestión. Siendo toda pignoración de valores debidamente legalizada ante agente oficial de cambio y bolsa.

Las peticiones para la rápida obtención de toda clase de préstamos deben ser solicitadas a base de manifiesto y bien definida solvencia del interesado, procediendo sin intervención de corredores ni intermediarios a formular directa y personalmente la petición del préstamo, haciendo constar la cantidad en pesetas que se solicita, debiendo presentar el solicitante las copias, escrituras, documentos, titulación, etc., etc., de comprobación acreditativa de posesión, correspondiente a la garantía de que hace oferta con que responder del préstamo que solicita. Exigiendo la más estricta seriedad y formalidad como precedente acreditativo para el cumplimiento a su debido tiempo del reembolso del crédito o reintegro del préstamo que solicita.

Las nuevas generaciones

(De «El Mercantil Valenciano».)

En el verano último, «Le Temps» de París, abrió una información acerca del estado espiritual de las «juventudes extranjeras». La psicología de las nuevas generaciones es bien distinta, cuando se trata de países bajo el régimen de dictadura o cuando se trata de naciones de régimen democrático.

¿Cómo se forma la juventud en Italia? Paul Genizon dice que ningún Estado, salvo la antigua Esparta, no ha manifestado nunca, como lo ha demostrado ahora Italia, la decisión de disciplinar a sus ciudadanos. El fascismo se propone dar a toda la juventud italiana en masa, es decir a la juventud de todas las clases sociales, incluso la obrera, un alma y una voluntad comunes, con el propósito de que las nuevas generaciones completen la obra, ya iniciada, de la reconstrucción de Italia. La institución Balilla se apodera del niño desde su más tierna edad, y sin abandonarlo nunca lo encuadra en las formaciones reglamentarias, que le llevan a la consagración de ciudadano. Así, a la juventud italiana se le imprime una fe en su destino. El nacionalismo de esa juventud italiana es un fanatismo, habiéndose despertado en ella por una legislación y una dirección constantes, las antiguas virtudes romanas, las virtudes de orden, de disciplina, de valor y de heroísmo. Habituada esa juventud, a la vida en común, cobra el sentido colectivo de la existencia. Habituada a los deportes, cobra el gusto de la acción aunque ésta sea irreflexiva y violenta. Todo eso tiene un serio inconveniente. O varios. Se mata el estímulo individual que es el que ha hecho siempre los grandes hombres. Se descuidan las cosas del espíritu. No se cultiva a fondo las inteligencias. Lleva a un fatal decaimiento de la cultura general de un país.

Algo idéntico ocurre en Alemania. Ya es sabido que Hitler es un imitador de Mussolini. Pues bien; la juventud alemana tiende a una unificación completa y a un sistema de pensamiento común único. A esa manifestación de la juventud contribuye el que todos sufrieron en común los peligros de la guerra, y después, en común, han sufrido también el dolor y las miserias que siguieron al desastre. El interés personal cede al interés colectivo. Si aspiran a algo los jóvenes alemanes, es a una grandeza común. De ahí su nacionalismo, que ha retoñado en sus nuevas generaciones con una mayor exaltación. Idealistas, se sienten llamados a construir una sociedad mejor que la presente; pero no empleando la superioridad de la inteligencia, sino poniendo a prueba la vocación al heroísmo.

Aún es peor en Rusia. Según Pierre Bertrand, los jóvenes rusos, desde su entrada en la vida, encuentran todo preparado para su formación: un cuerpo de doctrinas, fórmulas de acción, una tabla de valores, una concepción de la sociedad y una filosofía de la historia. Sabido es que la Universidad, cerrada a los hijos de la antigua burguesía, está sólo abierta para los hijos del proletariado. Este trato de favor y la conciencia de la empresa que se les confía para el porvenir de continuar la revolución, despiertan en esa juventud un orgullo indomable, y suscita en sus almas un enorme desdén por el resto de la humanidad. Educada esa juventud en una orientación materialista, dando la preferencia a la técnica, da la espalda a toda noble especulación del espíritu. Contraria ese sistema toda la psicología idealista de la raza eslava.

Ahora veamos qué ocurre en los países de régimen democrático. Comencemos por los Estados Unidos de América. A este propósito, Gilbert Chinard, escribe: «Los jóvenes norteamericanos se sienten sostenidos por la convicción de que son víctimas de una situación que no puede ya durar mucho; y siempre habrá en las alturas un hueco

para los más energéticos y los mejores, y que, como en los deportes que han practicado, el hombre más calificado, forzadamente tiene que destacarse y triunfar.» Hay en ellos latente, y viva la virtud de la energía norteamericana, que es de un brioso individualismo. Cada joven se siente fuerte para debatirse en las luchas de la vida, considerándose siempre en condiciones de lograr el éxito. Es esa una tradición norteamericana. En un país que ha salido de la nada y que en el espacio de un siglo ha logrado una grandeza, una riqueza y una omnipotencia extraordinarias, tiene una inspiración y un ejemplo. Tienen también las enseñanzas de aquellos que desde la pobreza, trabajando con ahínco y con inteligencia, llegaron a dominar la fortuna, la celebridad o el poder; un Carnegie, un Edison, un Lincoln.

Nada espera la juventud norteamericana de la acción colectiva; todo lo espera de cada actividad individual. Cada uno es hijo de sus propias obras. Son recalcitrantes realistas.

Respecto a la juventud inglesa, Robert L. Cru hace la observación de que ella se siente como desencantada. Sigue apegada a la tradición en cuanto a ideales políticos. En lo único que se advierte en la juventud inglesa cierta renovación, es en punto a las ideas religiosas. No tiene nada de extraño, ya que el pueblo inglés ha sido siempre un pueblo preocupado de los temas religiosos.

El desencanto de la juventud inglesa se explica. Aunque carece de un profundo sentido crítico, ella ha visto cómo ha fracasado en el mundo lo que se ofrecía como panacea para remediar los males de la humanidad. Y ya desconfía de todos los apostolados.

En cuanto a la juventud francesa, ella tiene más el gusto de la cultura que el afán de acción. No quiere ello decir que tenga una inclinación parasitaria. Todo lo contrario. Trabaja en las bibliotecas, en los laboratorios. Estima que la superioridad en el mundo es de orden espiritualista, que la hegemonía no puede basarse más que en una sólida intelectualidad. De ahí que la política le sea casi indiferente y la deja en manos de los profesionales.

Ama la gloria, porque una gloria crítica es el mejor y más hermoso patrimonio de un pueblo.

ANGEL GUERRA

Madrid.

Los falsos apóstoles

(De «La Voz» de Córdoba)

Los socialistas, ante el proyecto gubernamental contra el paro obrero, alzan su voz. ¿Green ustedes que para aplaudirle y llevarle a la práctica? Nada de eso. Para obstruccionarle y evitar su implantación, como corresponde a los que han obtenido un acta para representar a los camaradas que sufren privaciones y falta de trabajo. Para los socialistas dirigentes, parlamentarios, el proyecto tiene el gravísimo inconveniente de ser lanzado por un gobierno radical. Ante esa cuestión de partido, el hambre de los trabajadores no es nada; puede sufrir muy bien una espera y un aplazamiento.

Hasta un millón de pesetas consignaban los socialistas en el presupuesto, cuando fueron poder con Azaña, para dar trabajo a 650.000 obreros parados. Correspondían a cada obrero siete reales al año. A eso se llama gobernar y gobernar bien, con vistas a las realidades proletarias. Pocas veces se enteran los obreros de estas cosas, y cuando se enteran, ya es tarde para repararlas. Pero no se diga que el presupuesto entonces era escaso. Se trataba del año 1932 y el presupuesto llegaba a cuatro mil millones. ¡Soberbia forma de ir en

ayuda del trabajador, con la urgencia que su caso requería! ¡Excelente modo de arreglar los conflictos del proletariado!

El proyecto actual, de mil millones, ha obtenido, por lo pronto, la virtud de escrespar las iras, no sólo de Largo Caballero, sino de Indalecio Prieto. Si el primero amenaza con un cataclismo, el segundo sostiene que se trata de una maniobra de la derecha. Y a título de maniobra, y de derechas, fundamentan ellos una oposición absurda, ante la mirada estupefacta del obrero español, que no comprende, cómo los que se llaman correligionarios suyos, apiegan las armas de combate, contra lo que ha convertirse en pan de los humildes.

¿Maniobra de derechas? Dígame más bien: sentido de la realidad, y conciencia de la misión de un partido gobernante, Propósito de acudir al dolor de todas las provincias que claman por trabajo, mientras los brazos parados imploran la caridad pública. ¿Maniobra política? Deseo solamente, de no realizar, como los socialistas realizaron, una obra negativa y triste, llena de amargura, sombría en el recuerdo.

Sin embargo, la realidad va diciendo, paso a paso, que todo aquello se hunde en el vacío, y queda esto otro, pleno de orientación y firmeza. Pasarán los disturbios y las inquietudes, como van pasando. Desaparecerán las leyes socializantes arbitrarias, y la política partidista y clasista de esos Jurados Mixtos Se recuperará cuanto se ha perdido inútilmente, y el problema del paro, atacado en su raíz, sólo será como fué siempre, una página localizada en las temporadas de malas cosechas, no un mal endémico, persistente y tenaz.

La clase obrera va ya teniendo ocasión de conocer a esos falsos apóstoles, que todo lo dejaban para cuando ellos gobernaban, y cuando gobernaron, sólo vieron la ocasión de satisfacer sus ambiciones personales, a costa del patrimonio espiritual y material de los trabajadores.

Cuerpo de Telégrafos

Sección de Mahón. Aviso

Se recuerda por el presente a los poseedores de aparatos radio-receptores, instalados en esta Sección (Isla de Menorca), que durante el presente primer trimestre deben adquirir su licencia para uso de los mismos en las Oficinas de Telégrafos de sus respectivas localidades o en la oficina más próxima, caso de no haber telégrafo en el pueblo donde se reside.—En Mahón todos los días laborables de 10 a 14 horas.

Mahón 20 de febrero de 1934.—El Delegado-Jefe de la Sección, B. Mercadal Escudero.

CONTRA EL MAREO

Al viajar en auto, vapor, avión, etcétera, prevenga el mareo con

SIREN

Unico producto que lo evita. De vender en farmacias, al precio de 4'10 pesetas frasco.

Teatro Principal de Mahón

EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES 22 FEBRERO 1934. A las 6'30 y a las 9'30

REANUDACION DE LOS JUEVES DE MODA

ESTRENO de la preciosa película

TRES RUBIAS

por INA CLAIRE, JOAN BLONDELL y MADGE EVANS.

Film divertido y suntuosamente presentado. Toilettes de la famosa modista parisina Gabrielle Chanel.

Sábado: MADAME BUTTERFLY film inspirado en la famosa obra de PUCCINI

EL CANTAR DE LOS CANTARES. EL CANTAR DE LOS CANTARES

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'30 y 9'45. DOMINGO a las 4, 6'30 y 9'45

MELODIA DE ARRABAL

La mejor creación de la Novia de Esparto: IMPERIO ARGENTINA con CARLOS GAREFL. Hablada y cantada en español con el tango de moda: SILENCIO

L. F. 1. NO CONFESTA. RASPUTIN Y LA ZARINA. NOCHE DE GRAN CIUDAD

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 29 de enero de 1934

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Mascaró, Camps, Borrás, Mora, Reurer, Mascaró Mascaró, Pons Ametller, de Torres, Sintés, Gonalons y Alberto.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar para su pago varias cuentas y recibos.

Aprobar también el extracto de cuentas rendido por el Apoderado de este Ayuntamiento en Palma, respectivo al segundo semestre de 1933.

Prestar aprobación a la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Exponer al público a efectos de reclamación el Padrón de Habitantes rectificado en diciembre último.

Se aprobó asimismo la liquidación del Presupuesto municipal definitivo respectivo al pasado ejercicio de 1933, con los documentos que lo acompañan, resultando del resumen general los datos siguientes:

	Pesetas
Ingresos presupuestados para el año 1934.	167.065'96
Gastos presupuestados para el año 1934.	126.715'72
Sobrante que resulta.	40.350'24

Conceder el servicio benéfico-sanitario y socorro mensual a la viuda pobre Francisca Carreras Gomila.

A COMISIONES

Gobernación: Instancia de don Santiago Saura Fargas, Médico, pidiendo al Ayuntamiento se sirva declarar la vacante de la Plaza de Médico Titular-Inspector Municipal de Sanidad, por defunción del que la venía desempeñando, comunicándolo a la Inspección Provincial de Sanidad con remisión del oportuno anuncio, de conformidad con las disposiciones vigentes.

Policia Urbana: 1.º Instancia de don Bartolomé Juaneda y otros vecinos, pidiendo que al continuarse la acera del trozo extremo de la calle del doctor Llansó, se rectifique la alineación actual para dar facilidad a los vehículos que transitan por aquel lugar.

2.º Solicitud de don Poncio Giménez García pidiendo autorización para instalar un kiosco en el ángulo interior que forma la Plaza de Abastos, para la venta de artículos alimenticios, lo que hará por su cuenta y pagando los arbitrios correspondientes.

Y se levantó la sesión.

SE OFRECE

Señorita profesora para lecciones de solfeo y piano.

Domicilio: BUEN AIRE, 31.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

HOTEL BUSTAMANTE. Noticias marítimas

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Arroz cubano
Emparedados
Pescado al horno
Chuletas de cerdo
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados
Boullabaisse
Pies de cerdo
Pescado a la parrilla
Ternera mechada
Postres variados

	PESETAS
Precio del cubierto.	5
Tickets 10 comidas clase superior	35
» 10 » especial	25
Abono mensual comida y cena (superior)	150
» » » (especial)	110
Hospedaje completo por día (tout compris)	40

Quiere ser Artista Cinematográfico

y crearse un porvenir. La primera casa preparatoria del ramo puede proporcionarle la ocasión de conseguir sus deseos. Escriba S. E. P. A. C. Plaza Cataluña, 3 Barcelona y recibirá instrucciones gratis

Crónica local y general

Enfermo
Desde hace unos días guarda cama nuestro compañero de redacción don Juan Pou Magraner.

Es nuestro deseo que esté prontamente restablecido de su dolencia y que pueda en breve reanudar sus trabajos en esta casa.

Amago de huelga
Uno de estos días se presentaron al señor Delegado del Gobierno una comisión de obreros presidida por don Antonio Gomila para exponerle el caso de que dichos obreros, machacadores de piedra para el contratista de dicho abastecimiento para las obras de la Base Naval, se consideraban mal retribuidos con el precio de 2'75 pesetas: el metro cúbico de piedra machacada.

El señor Pons Sitges llamó a su despacho al mencionado contratista consiguiendo el aumento de 0'25 pesetas por metro y un contrato de trabajo favorable a dichos obreros con lo cual quedó solucionado el conflicto.

Inauguración del campo de Golf en Alcúdia

La «Compañía Urbanización Playas de Alcúdia», inauguró estos pasados días el campo de Golf que será uno de los mejores de Europa por su situación y extensión, dotado de todos los requisitos necesarios para esta clase de deportes.

Al acto solemne de la inauguración asistieron arientamente invitados el Gobernador Civil don Juan Manent y otras distinguidas personalidades.

De naturismo

Después de laboriosas gestiones de los naturistas y simpatizantes de esta Ciudad se ha conseguido que el médico fisiatra don Demetrio Laguna fije su residencia en esta Isla; por cuyo motivo es esperada en breve la llegada del doctor Laguna, que tan gratos recuerdos dejó en esta durante la visita que nos hizo en octubre del pasado año.

En breve pues contará Menorca con un nuevo método científico preventivo y curativo de las enfermedades, lo que nos pondrá a la altura de las principales capitales.

A 0'95 Bombillas

larga duración, poco consumo

La Casa de las Medias

Prohibición de películas

El Excelentísimo Señor Director General de Seguridad ha prohibido la proyección de las películas tituladas «La Juventud Manda» de la Casa Paramount Films y «Evasión», de la Casa Filmón, en todo el territorio nacional.

La disposición se ha publicado en el Boletín Oficial de la Provincia.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer procedente de Barcelona y Alcúdia 56 toneladas de carga varia, entre ella 80 sacos con harina de trigo, 158 balas de paja, 123 piezas de madera, 24 tubos de hierro, salvado, café tostado, paquería y otras mercancías.

Sobre el cementerio

Hemos recibido un artículo con el título «Nuestro Cementerio Secularizado» continuación del que ya publicamos respecto al mismo asunto, que sentimos no poderle dar cabida en este número y que insertaremos en nuestra edición de mañana.

De viaje

Procedentes de Barcelona llegaron ayer en el vapor «Jaime II» nueve pasajeros y de Alcúdia igual número, entre ellos vinieron cuatro profesoras de Escuelas Nacionales, para cubrir las plazas con carácter interino.

Información militar

ASCENSOS.—Por disposición ministerial han ascendido al empleo de brigada los sargentos primeros de Artillería don Francisco Pascual Meliá y don Antonio Marroig Bisquerra.

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39 y Grupo de Ingenieros número 2.

Jefe de Día. Señor Coronel de Infantería don Antonio Perales. Imaginaria. Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Useteli.

Visita Hospital. 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo

Destino

Por noticias particulares nos enteramos que ha sido destinado a esta Administración Principal de Correos, en concepto de cartero urbano, nuestro amigo don Antonio Anglés Pons.

Para el campeonato de foot-ball

En el escaparate del comercio de tejidos del señor Terrés se halla expuesta una preciosa y artística copa de plata para el campeonato de foot-ball que se disputarán los equipos de esta isla.

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30. SESION POPULAR DE MODA. BUT. 60. GRAL. 50.

LA ACEPTACION MAS UNANIME DE TODA CLASE DE PUBLICO

la ha obtenido esta semana la formidable superproducción METRO:

Madres del mundo

(Los hombres deben pelear)

El problema de la guerra planteado en el hogar. Creación de un conjunto de primeras estrellas: Diana Vinard, Philipps Holmes, Lewis Stone, etc., etc.

Jueves: Repris deseada de MUSCULOS DE ACERO por BOB STEELE.

Sábado: Otro formidable estreno: MANOS GULPABLES por Lionel Barrymore.

ANNABELLA EN SU MAS PERFECTA CREACION

MARIA

Temor, vacilación, duda, pudor y luego orgullo, fortaleza, maternidad y gracia.

Una película que modifica el arte del cine. Un prodigio de técnica presentado en el

SALON TRIANON

VIERNES tarde a las seis en SESION DE MODA

SABADO noche a las 9: Por el cuadro artístico del Orfeón Mahonés se pondrá en escena la ópera MARINA y lucido BAILE

Próxima semana: HOY O NUNCA por el célebre tenor KIEPURA

Noticias marítimas

Buque correo
Ayer a las 11'35 fondeó el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcúdia, con el pasaje, valija y carga, capitán don José Caldes. Saldrá esta noche a las siete, para Barcelona.

Vapor con carbón
Ayer a las once de la mañana atracó al muelle de Levante el vapor noruego «Bredablik» procedente de Swansea (Inglaterra) con 1300 toneladas de carbón mineral.

Dicho buque va al mando del capitán señor S. Skjekstad y lleva 16 tripulantes. Lo despacha la agencia de aduanas señor Hijo de Pons Martí.

El cargamento de carbón es para la «Sociedad Combustible S. A.» que en poco tiempo ha recibido tres cargamentos.

Velero
Esta tarde a primera hora llegará el moto-velero «Carmen Picó» procedente de Barcelona y Ciudadela con 70 toneladas de carga.

Vapor para amarrar
Esta mañana ha llegado el vapor «Españolete» de la Compañía Transmediterránea procedente de Barcelona.

Dicho buque prestaba servicio en el interinsular de Canarias.

Ha venido al mando del capitán don Carlos Schwartz Ballester.

El mencionado buque ha quedado amarrado al muelle de Poniente amarrado al vapor «Generalife».

Nota personal
Para pasar un mes de permiso al lado de su familia, llegó ayer el maquinista de la marina mercante nuestro paisano y amigo particular don Francisco Hernández Portella que está destinado en un vapor de la Transmediterránea.

De San Luís

Visita a una escuela
El domingo último revisió un gran acontecimiento la visita al nuevo local que provisionalmente el Ayuntamiento de San Luís ha destinado para escuela de párvulos.

Todo el pueblo visitó la escuela, y la nueva maestra la señorita Rita Barber, con su distinción y amabilidad, digna de estima y admiración, iba atendiendo a los visitantes explicándoles, si el caso llegaba, los nuevos métodos y sistema de enseñanza a los niños.

Hay que admirar el material de enseñanza de que está dotada la nueva escuela y el método moderno de educar a la tierna infancia que llena el ideal de enseñar deleitando. Estos métodos han desterrado aquel antiguo sistema de terror, cuyas dotes pedagógicas estaban en la palma del profesor, lo cual aterraba a los niños y les infundía la escuela un pavor inconmensurable.

Ayer mismo podía verse la cara de las niñas criaturitas que admiraban el tono

carinoso y amable de la señorita Barber, a la que ya consideraban su querida maestra.

Hay que felicitar al Ayuntamiento por el acierto en la elección del local y por los trabajos realizados para conseguirlo.

No necesitamos alentar a la dignísima maestra la señorita Rita Barber, ya que todo el pueblo ha podido apreciar que le sobran arrestos para la labor educadora que ha de emprender y buena voluntad para realizarla con éxito.

Mi felicitación a todo el pueblo por la mejora que ha obtenido.

J. P.

VENDO

Ford Sedán modelo 27, recién ajustado y pintado, bien de neumáticos. Razón, Hotel Bustamante a R. Roselló.

PELUQUERA

Recién llegada de Barcelona se ofrece para ondular a domicilio, Para encargos: Gracia, núm. 84.

tinez Barrio, Lara y Guerra del Río están dispuestos a mantener el izquierdismo en la pauta política.

Los ministros aludidos niegan que haya motivo de crisis parcial y también quitan importancia a la reunión que hoy celebrará la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux, y esperan que el Jefe del Gobierno logrará unir los criterios que aparezcan en discrepancia en dicha reunión.

Reclamación diplomática al Vaticano

A pesar de la negativa de los elementos católicos, el viernes último se envió a Roma un telegrama cifrado conteniendo correcta nota de protesta contra las palabras del Nuncio pronunciadas en la catedral de Madrid.

Es inexacto que se hayan roto las negociaciones con el Vaticano.

En embajada extraordinaria

El señor Pita Romero marchará a Roma como Embajador extraordinario. Se imprimió este carácter a la misión que el señor Pita Romero ha de desempeñar a fin de que pueda conservar su acta de diputado.

Durante su ausencia desempeñará la cartera de Estado el señor Rocha.

Rumor desmentido

Es inexacto el rumor que circuló de que se sustituyera al señor Pita Romero con el señor Armasa para ir al Vaticano.

Debate político

Se considera inaplazable el debate político que iniciarán las derechas al objeto de que el Gobierno defina claramente su actitud política.

Un ministro disgustado

El ministro de Justicia señor Alvarez Valdés se encuentra disgustado por la renovación de la Comisión Gestora de Oviedo.

Rectificación de Pita Romero

El señor Pita Romero ha desmentido que haga una campaña personal contra el Nuncio, como asegura la nota publicada el domingo por la Junta de Acción católica.

Reanudación de trabajo

Ayer se decía que el martes reanudarán su trabajo los obreros del ramo de construcción, por ser de criterio favorable al referéndum que aconsejaba la vuelta al trabajo.

Origen del intento de huelga general

Los comunistas intentaron la declaración de huelga general en toda España como protesta de la represión llevada en Austria por Delfus contra la clase proletaria levantada en revolución.

Al efecto se ejercieron coacciones en Madrid y Sevilla sin lograr el paro.

En cambio se logró por completo en Elche y en la zona minera de Asturias.

Violencias

El mayor incidente se ha registrado

en Laviana al ser asaltada la cárcel, libertando a dos detenidos por tenencia de armas.

Sentencia del Tribunal de Urgencia

El Tribunal de Urgencia ha condenado a Francisco Tello, de 21 años de edad, a seis meses y un día de reclusión mayor y a dos años de prisión menor como autor de la muerte del estudiante fascista Matias Montero que vivía en la calle de Mendizábal.

El señor Lerroux en la Presidencia de la República

El señor Lerroux despachó con el Presidente de la República y confirmó a los periodistas que mañana se entrevistará con el señor Alba para ponerse de acuerdo respecto a las iniciativas parlamentarias a seguir.

En el ministerio de Gobernación

El señor Martínez Barrio manifestó a los periodistas que esperaba que mañana reanudarían el trabajo los obreros del ramo de construcción y confirmó también el intento de huelga comunista.

Al hablarle los periodistas de los propósitos de las derechas de iniciar el debate político contra la actitud del Gobierno sobre la cuestión del Vaticano, el señor Martínez Barrio dijo que el Estado defende sus fueros y que del mismo modo hubiera procedido otro Gobierno.

Añadió el ministro de la Gobernación:

Nosotros queremos gobernar en republicano.

Desmintió rotundamente el rumor de detención de personalidades socialistas que intentaban abandonar España y el rumor publicado por el periódico derechista la Nación de que la semana parlamentaria será laboriosa y que acaso precise celebrar sesiones nocturnas.

Huelga de gas y electricidad

En Barcelona han presentado oficios de huelga los obreros de agua, gas y electricidad.

Accidente

En un accidente de automóvil han resultado herida de gravedad la hija del señor Maciá.

Sobre la Cruz de Caravaca

El juez especial nombrado para entender en el esclarecimiento del robo de la cruz de Caravaca ha detenido al hermano del Alcalde y al Jefe de la Guardia Municipal y a varios habitantes en el Castillo de Santa Cruz, pues parece que el robo obedeció a una venganza política de los derechistas de Zaragoza.

Noticario

Ha llegado a Madrid el autogiro del señor Cierva.

—En Zamora se ha declarado la huelga general; hubo ligeros incidentes.

SERVICIO TELEGRAFICO DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 19 a las 19 y a las 23 30.

INFORMACION DEL DIA

Intento de huelga general

Los comunistas intentaron la declaración de huelga general, coaccionando a los obreros de las barriadas de las Ventas y de Cuatro Caminos, huelga que estaba anunciada para ayer.

Los guardias disolvieron los grupos, evitando toda coacción y neutralizaron los intentos de los comunistas.

Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros que se celebró ayer, porque mañana el jefe del Gobierno ha de presidir la reunión de la minoría radical, duró tres horas poco más o menos.

Al salir el Ministro de la Guerra dijo a los periodistas que salía muy satisfecho por haberse aprobado la construcción de un edificio para prisiones militares en el Paseo de María Cristina.

El señor Samper no asistió al Consejo.

Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice que en éste se trató de la declaración del señor Alba.

Por iniciativa del Ministro de Justicia señor Valdés se nombró Presidente de los territorios de Mallorca a don Carlos Galán Calderón y se aprobaron otros nombramientos de magistrados.

El Ministro de Marina presentó un proyecto de revisión de los separados de la carrera sin haber actuado los tribunales de honor.

El Ministro de Trabajo señor Estadellas informó al Consejo de que la en-

cuesta sobre los Delegados de Trabajo de toda España revela que en muchos pueblos no se cumplen las bases de Trabajo de los Jurados Mixtos y que en algunos pueblos adviértese la vuelta intolerable de los jornales del hambre.

Se tomaron serias determinaciones a iniciativa de la Presidencia para castigar ejemplar y severamente a los infractores sobre las penas impuestas a los sentenciados por la rebelión de Sevilla.

Se designó al Ministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes para acompañar al señor Alcalá Zamora en el acto del reparto de premios en el local de la Economía Matritense.

Manifestación del señor Lerroux

El Jefe del Gobierno informó a sus compañeros de Gabinete del documento publicado por las entidades patronales ofreciendo su apoyo y colaboración decidida al Gobierno, y éste hizo constar su satisfacción y agradecimiento por esas muestras de ciudadanía y patrióticos ofrecimientos.

Importancia política de esta semana

Todos los periódicos coinciden en conceder gran importancia política a la semana actual en que se reanudarán las sesiones de Cortes y se espera con interés la actitud que adoptarán las derechas ante la proposición del Gobierno de imprimir su política en una orientación izquierdista.

Se asegura que los elementos afectos al señor Gil Robles negarán sus votos al Gobierno.

En este caso podría surgir la crisis, aunque otros periódicos afirman que se llegará a un acuerdo con las derechas.

Afirmación izquierdista

Los Ministros radicales señores Mar-

Festival Republicano del 14 de Abril

Concurso Político-Literario

Al objeto de fomentar la afición a la literatura, la Comisión Organizadora de los festejos que han de celebrarse el día 13 y 14 de abril próximo, con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República, ha acordado celebrar un certamen literario para personas de ambos sexos, bajo las siguientes condiciones:

- 1.º Para poder tomar parte en el Certamen es condición indispensable ser socio del Casino de Obreros de Unión Republicana o de Juventud Republicana y no pasar de los diez años de haber obtenido los derechos civiles y políticos.
- 2.º El trabajo literario a que se hace referencia ha de consistir en un artículo en elogio a la República como sistema de gobierno democrático y cuya extensión no podrá exceder de ochocientas palabras.
- 3.º Los originales han de ir escritos a máquina y sin firma alguna.
- 4.º Desde la publicación del presente anuncio queda abierta la admisión de los mismos hasta el día 5 de abril próximo, fecha en que se cierra la entrega para someterlos al jurado que ha de decidir y cuyos señores se darán a conocer en las columnas de este periódico con oportunidad.
- 5.º Los concursantes deberán entregar sus trabajos en la Secretaría de la Casa del Pueblo hasta la fecha del cierre del certamen, que señala el artículo 4.º de este anuncio, en sobre blanco cerrado y en el cual escribirán un lema de su elección, con la siguiente frase: PARA EL CONCURSO LITERARIO, SECCION FEMENINA O MASCULINA, de acuerdo esto último con el sexo del autor.
- 6.º Para conocer la personalidad de éste, se deberá enviar, dentro el sobre que contiene el trabajo, otro sobre en blanco que contenga nombre, dirección y el lema que haya escogido con el fin de conocer los autores de los trabajos premiados.
- 7.º Se establece un premio para los dos artículos que el jurado conceptúe acreedores al mismo, el cual consistirá en dos objetos artísticos que perpetúe el acto o bien en dos preciosos relojes pulseras, uno para caballero y el otro para señora.
- 8.º En la noche del 13 de abril, fecha en que esta Comisión tiene en proyecto organizar una trascendental velada en el Salón Trianón, se darán a conocer los nombres de los dos autores premiados y a los que se les hará entrega inmediata del premio que les corresponda. Si por cualquier circunstancia el autor o autores no se hallaren presentes, podrán pasar a recogerlo todos los días de 9 a 11 de la noche en la Secretaría del Casino de Obreros de Unión Republicana.
- 9.º Queda entendido que los dos autores premiados no han de poner obstáculo alguno para que sus trabajos vean la luz pública en LA VOZ DE MENORCA, con su nombre estampado, puesto que así se valoriza la firma de los mismos a la par que se da a conocer nuevos valores intelectuales que pueden ayudar a la labor periodística sobre la cual descansa uno de sus puntales el nuevo régimen.
- 10.º A fin de evitar que persona determinada pueda presentar un trabajo no suyo, el jurado se reserva el derecho de hacer tres preguntas a los concursantes para cerciorarse de si es o no el autor del mismo.

LA COMISION ORGANIZADORA

No es una marca mas



VENTA: HIJOS DE J. SINTES

está mala; Juan subió anoche a su cuarto, y yo iré mañana.

—Si has de quedarte allí todo el día, que venga Juan a almorzar y comer con nosotros.

—Gracias, Raquel, mañana veremos. Pero aquí tenemos a Simeón.

Simeón Halliday entró en efecto; era hombre de alta estatura, muy derecho, fuerte, dotado de una grande fuerza muscular e iba vestido con pantalón, casaca y sombrero gris de largas alas.

—Hola, Ruth—le dijo alargando afectuosamente la mano; y Juan ¿cómo está?

—Muy bien—contestó ella alegremente.

—¿Qué noticias tenemos?—preguntó Raquel sin descuidar sus pasteles.

—Pedro Stebbins me ha dicho que esta noche tendríamos amigos por aquí.

Simeón pronunció estas palabras con una intención marcada.

—¿De veras?—exclamó su mujer mirando a Elisa.

—¿No dices que te llamas Harris?—le preguntó Simeón.

A esta pregunta todos los temores de Elisa se renovaron, pero respondió afirmativamente sin notar en su turbación la mirada que Simeón y su mujer habían cambiado.

—Raquel—dijo Simeón saliendo de la cocina.

—¿Qué hay?—le preguntó ella así que estuvieron solos,

Noticias de todas partes

SE SUPONE QUE EL NUMERO DE MUERTOS NO BAJARA DE 500 SIGUE LA RESISTENCIA EN LINZ, STEYE Y BRUCK

Vienna, 13.—Segun las informaciones que han sido facilitadas hasta ahora, el número de muertos a consecuencia de los sucesos, en toda Austria, será probablemente no inferior a 500.

En el hospital de esta capital se dice que están depositados, como mínimo, 89 muertos, de ellos 27 mujeres.

Uno de los vecinos de Karlmarxhof, en la Heiligenstrasse, ha manifestado que cuando abandonó precipitadamente el edificio con su mujer y su hijo, tuvieron que pasar sobre los cadáveres amontonados, que calculaba no bajarían de 20.

Esta noche reina calma en el centro de Viena pero la lucha de guerrillas continúa en los barrios populares.

También se sabe que los socialistas continúan resistiéndose todavía en Linz, Steye y en Bruck.

UNOS OFICIALES DEL «MAURETANIA» HAN VISTO UN MONSTRUO MARINO

Nueva York, 12.—El primer oficial del «Mauretania» asegura que ha visto un monstruo marino en el reciente crucero por aguas caribes. Al entrar casualmente en bitácora, sorprendió la aparición de algo a flor de agua. Era un claro atar

decer y navegaban a una milla de la isla de Santa Eustasia. El monstruo nadaba en dirección sur. Al momento, creyó el oficial que se trataría de una ballena o de una orca silbante. Mas pronto advirtió de que era demasiado grande. La cabeza sobresaldría del agua unos seis pies y tendría dos pies de ancho. A ras de agua se veían las curvas que daba en forma de serpiente el cuerpo. A juzgar por las proporciones visibles debía quedar una parte de otros veinte pies de largo. El monstruo era negro y muy brillante.

También declara haberlo visto el tercer oficial Cuance. En el diario de a bordo han dibujado a pluma en el margen un diseño del monstruo.

RUSIA AUMENTA SU FLOTA

El Gobierno soviético ha adquirido en Holanda, Noruega y Francia varios buques mercantes, con un total de 20.000 toneladas.

Por otra parte, se anuncia para muy en breve, la construcción de un nuevo buque «rompehielos» que será el más grande del mundo. La construcción correrá a cargo de los astilleros de Burmeister & Wein, los más famosos de Copenhague.

También se anuncia que la «Armort» la representación comercial rusa en los Estados Unidos, han formalizado un pedido de construcción de cinco buques cisternas,

Rusia posee actualmente 19 buques tanques, con un total de 100.000 toneladas de registro bruto, y pretende aumentar este tonelaje a 180.000.

SI NECESITA ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO VISITE LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secapfirmas, vades de hule, libros de caja, copiales, libros de ventas, cintas para máquina, etc., etc. Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc.

Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

Además, una vez terminadas todas las construcciones que tienen pendientes en astilleros extranjeros, seguirán el aumento de su marina mercante con la construcción de otros varios buques de todas clases en sus propios astilleros.

A LOS JUDIOS ALEMANES NO LES QUEDA NI EL RECURSO DE EMIGRAR

A los judíos alemanes, que les es ya muy difícil encontrar trabajo en Alemania, se les complica el problema de la emigración con la reciente disposición del ministro de Hacienda, merced a la cual se procederá a la confiscación de una cuarta parte del capital que pretenden llevarse en su exodo al extranjero. Ultimamente se ha registrado el caso

de un joyero judío, quien ante la imposibilidad de trabajar en Alemania, desea trasladarse a Londres para representar casas alemanas. El ministro de Hacienda ha decretado disposiciones anti-semitas y no ha considerado justificado en este caso la excepción del llamado impuesto de emigración. El impuesto del veinticinco por ciento significa, en el caso del joyero, una pérdida de diez y seis mil marcos. El joyero apeló, pero la contestación del ministro fué que las medidas nazis habían sido adoptadas con el fin de reducir la influencia de la raza judía en la vida comercial. Con esta medida disminuye la posibilidad de los judíos de abandonar Alemania. Es pues, completamente falso el decir que los judíos se ven obligados a abandonar el país.

LOS GASTOS INGRESOS FISCALES DE INGLATERRA

Londres, 13.—Los gastos fiscales ordinarios del 1.º de Abril al 10 de febrero fueron de 598.601.741 libras esterlinas, y los ingresos, de 583.173.260, reduciendo se el déficit a 15.428.481, siendo así que en 11 de febrero de 1933 era de 62.779.443.

HE AQUI ALGUNAS DE LAS NOVEDADES LITERARIAS QUE PUEDE USTED ADQUIRIR EN LA

Tipografia Mahonesa

- El Testamento Literario. A. P. Valdés
Fantasmas. B. Bejarano
El comunismo expuesto por Lenin. E. González Blanco
El sindicalismo expuesto por Sorel.
El anarquismo expuesto por Kropotkin
La curiosidad desvelada. J. Aguilar Catena
El negro que tenía el alma blanca. A. Insúa
El Demonio en el corazón. Caballero Audaz
Ungrito en la noche. P. Mata
El hombre que se reía del amor.
La carta fatal. H. Courhs Mahle
Muchachitas casaderas. Eveline Le Maire
También ellos sirven. Peter B. Kyrle

Para los Juzgados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA harán impresos los expedientes para el Matrimonio Civil según las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno de la República

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931 en venta en la Tipografia Mahonesa

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Table with columns: Amortizable 5 p. 100 A 1920, Interior 4 p. 100 A, Amortizable 5 p. 100 A 1917, Exterior 4 p. 100 A, Obligaciones Norte Prioridad, Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca, Cédulas B. Hip. España 4 p. 100, Francos cheque París, Liras, Dollars, Libras, Reichmarks Berlin

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with columns: Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921, Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921, Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1925, Libro de impuestos, Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1929, Ayuntamiento de Ciudadela 6 p 100, Libro de impuestos, Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A., Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100, 1933 libre, Acciones Sdad. General de Alumbrado, Banco de Menorca, Acciones Banco de Menorca, Crédito Mercantil de Menorca

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 19 de febrero de 1934

Table with columns: Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior serie A, Obligaciones Compania Trasatlántica 6 p. 100 1922, Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100, Amort. 5 p. 100 serie A 1917, Amort. 5 p. 100 serie B 1917, Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100, Acciones norte fin mes, Alicantés, Andaluces, Orenses, Coloniales

Crédito Mercantil de Menorca

Descotamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1934 de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100, con impuestos.

También descotamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido no sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descotamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable cinco por ciento.

También descotamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

ESTUDIANTES

Si desais comprar estuches de compases, cartalones, lápices, difuminos, tintas, plumillas, etc., etc., visitad la

TIPOGRAFIA MAHONESA

CUARTILLAS EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

En la TIPOGRAFIA MAHONESA reciben periódicamente todas las novedades literarias de las principales editoriales de la península

CASA MURILLO FUNDADA EN 1859. PINTURAS FERRETERIA VIDRIOS. Papales para decorar habitaciones. Máquinas de escribir LIMPIEZAS Y REPARACIONES C. M. Guillermo Trúniger S. A. Agencia en Mahón, BASTIÓN 19. TINTORERIA DE CARMELO CARRERAS LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194. MAHON. TIP MAHONESA FERMIN GALAN, 21. SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES.

LA CABAÑA DEL TIO TOM. 234 HARRIET BEECHER. -El marido de esta joven llegará hoy por la noche. -¿Es posible? -gritó Raquel llena de satisfacción. -Es positivo -contestó Simeón. -Fue ayer con el coche hasta la próxima estación; allí encontró una mujer anciana y dos hombres, y según lo que contó, debe ser él. -¿Debemos decirselo a ella? -añadió. -Digámoselo primero a Ruth. Ven, Ruth, ven acá. Ruth se acercó, y Raquel le dijo: -Acaba de decirme Simeón que el marido de Elisa viene con los fugitivos que esperamos esta noche. Ruth dió un salto de alegría que hizo que dos hermosos bucles se escaparan de su prisión, viniendo a caer sobre el pañuelo blanco que llevaba al cuello. -Calla, calla -dijo Raquel en voz baja. -Te parece que se lo digamos? -Ya lo creo: ahora mismo. ¡Figúrate tú, si fuera mi Juan! Digámoselo al momento. -Tú Ruth -dijo Simeón mirándola con cariño, -no piensas más que en amar a tu próximo. -¿Qué he de hacer? Para eso hemos nacido. Si no ama a Juan y a nuestro hijo, no podría amar a los demás. Vamos, Raquel, llévala a su cuarto para hablarle, que yo la reemplazaré en la cocina.